



冯晶在调研县行政执法中心“一支队伍管执法”改革并召开规划住建线工作座谈会时强调

抢抓发展机遇 优化服务保障 加快项目建设 全面持续提升城市能级与核心竞争力

本报讯(记者 金黄璐敏)1月17日下午,县委书记冯晶调研县行政执法中心“一支队伍管执法”改革并召开规划住建线工作座谈会,强调要全面贯彻落实省委、市委、县委全会精神,深化“1255”战略,抢抓发展机遇,优化服务保障,加快项目建设,推动“双百”攻坚加快成势,为实现“两高”目标作出更大贡献,全面持续提升城市能级与核心竞争力。孙叶华参加。

在县综合行政执法局,冯晶来到法制保障中心、行政执法指挥中心、行政执法中心,了解“大综合一体化”“一支队伍管执法”等改革举措以及城市安全运行等方面工作成效,希望大家持续拓展改革空间,加大统的力度,扩大统的领域,提升执法质效,不断释放改革生命力,同时加快理念转变,注重队伍建设

与形象提升,在执法过程中兼具力度与温度。

座谈会上,县综合行政执法局、县规划资源局、县住建局、县交通运输局、县公积金中心、县建发集团、县交发集团总结2024年特色亮点工作,重点围绕贯彻落实县委十五届七次全体(扩大)会议精神,汇报2025年工作思路。

冯晶肯定过去一年规划住建线工作成效,认为大家服务大局有担当、克难攻坚有突破、助企惠民有力度,为“双百”攻坚起步起势贡献了积极力量。他指出,规划住建线是推动“双百”攻坚的重要部门、关键支撑,关乎产业发展、企业服务、城乡融合、民生保障等,要深刻把握全会精神、重点任务和重点工作基调,守正创新、实干争先,让企业获得感、群众幸福感更加可知、可感、可及。

冯晶强调,要在拼抢争先上走在前作示范,积极争抢政策,瞄准政策取向、支持方向、资金投向,争取更大份额;积极争抢资源,用好“融杭接廊”“走进国企、请进桐庐”等载体,在产业发展、站地融合、交通互联等方面加大对接力度,多争试点、荣誉等;积极争抢指标,牢牢扭住支撑指标的增长点,谋深谋实发力举措,夯实经济稳步向好的基本盘。要在改革攻坚上走在前作示范,牢牢“改革出效益、规模出效益、科技出效益、人才出效益”理念,深化国资国企改革,加快实施县属国企改革深化提升行动;深化营商环境改革,完善涉企服务机构联动机制,降低企业综合成本;深化乡村振兴“四优”工程,一体推进强村富民、兴农惠民,统筹推进农民建房需求、公共服务配套、乡村产业振

兴。要在提升能级上走在前作示范,助力产业能级提升,做大做强“141X”产业体系,在规划引领、项目建设、产城融合、要素保障等方面发挥更大作用,培育发展新质生产力;助力城市能级提升,深化以县城为重要载体的新型城镇化建设省级试点,增强县域承载力;助力交通能级提升,把握全国铁路调图机遇,深入构建立体交通网络,以交通先行推动高质量发展。要在勤廉干事上走在前作示范,坚持干字当头、实字为要,力行“六干”要求,加强班子建设,增强大局意识、规矩意识、闭环意识,提高“画句号”的能力;提升专业素养,进一步加强政策研究、项目建设、投资运营等领域专业能力培训;增强底线意识,守牢安全底线、廉洁底线,追求“工作高线”,着力打造“五支过硬队伍”。

深化“1255”战略 奋勇实干争先

本报讯(记者 汪晓池 姚思雯 程佳园 通讯员 陈彬 章鸣 施赛楠)连日来,全县各乡镇(街道)部门认真学习贯彻县委十五届七次全体(扩大)会议暨县委经济工作会议精神,扎实做好岁末年初各项工作,凝心聚力、担当实干,全力推进桐庐经济社会高质量发展。

县规资局将以县委全会精神为指引,完善“1+2+3+X”规划编制体系,构建规划“一张图”,统筹做好城镇开发边界、永久基本农田及规划支撑,保障重大项目落地实施。推进重点地块收储出让,优化供前供后全流程服务机制,坚持“地等项目”,打造“标准地”2000亩以上,供应土地3000亩以上;加大土地市场宣传力度,着力推出优质宅地;向上争取用地指标,力争新增建设用地指标1500亩以上;打好存量盘活“组合拳”,实现低效用地再开发1900亩以上;深化跨乡镇土地综合整治,推进“乡村富民‘四优’工程”改革,建成10个以上“四优”示范项目;落实“长牙齿”耕地保护措施,提升县域“多田套合率”。

县住建局对标县委全会精神,围绕“发展”和“美丽”两大主题,统筹推进“四好”建设。聚焦“好房子”建设,深化住宅产品优化配置和住房保障体系改革,创新出台“桐庐安居券”、限价配售房等;聚焦“好小区”建设,加快电梯加装和更新,统筹推进老旧小区改造、污水零直排建设、品质小区创建,力争实现“综合改一次”;聚焦“好社区”建设,试点开展“大物业”改革,加快未来社区、品质社区建设;聚焦“好城区”建设,全面推进城市更新行动,加快推动城乡污水设施“一体化”建管机制改革,深化城市公园绿地开放共享试点建设,提高城市宜居、韧性、智慧水平。

县交通运输局按照县委全会部署,紧扣“1255”战略,重点围绕美丽公路、美丽公交“两美建设”,全面谋划“十五五”综合交通重点项目。聚焦“融杭接廊”“交通互联”“低空经济”“美丽标杆”“数字执法”“乡村振兴”等关键词,重点把握重大交通工程全速推进、两大美丽建设全域覆盖、两项重大改革见行见效、交通经济指标稳增长四大目标,持续推动“融杭接廊”交通专项工作见实效、“外联内畅”综合交通体系新发展、公路养护全寿命周期改革和城乡公交一体化改革破难题、低空经济产业出新彩、交通数字执法再提升、四好农村路2.0创富美,为打造全市高质量发展重要增长极全域高品质美丽标杆示范地当好开路先锋。

全县各乡镇(街道)部门学习贯彻县委十五届七次全体(扩大)会议暨县委经济工作会议精神(七)

凝心聚力抓落实 担当作为谋发展

购房补贴+1再+1 在桐庐安家置业更轻松

2022年以来,桐庐多次出台购房补贴政策,不少人已经领到补贴,在桐庐实现了“安居梦”。

解锁宜居宜业幸福密码

1月17日,“桐庐味道”2025年迎新春年货节暨桐乐汇市集专场活动在桐庐体育馆启幕。在熙熙攘攘的年货摊位中,今年出现了一群特殊的“摊主”:奥城望推出“12000元/㎡”特惠精装房;中通紫园除了特价房源,还推出“转发有礼、积攒赢现金”活动;城市蓝湾推出首期5万元购房、再送万元家电大礼包活动;桐韵家园推出“购房立减58888元优惠大礼包”……各个房企使出浑身解数,在这个“有味有道”的年货节中给购房者带来真金白银的优惠。本次年货节共有13家优质房企参与。

“我老家是广西的,来桐庐20年了。”在年货节上拿下第一张购房消费

券的唐先生说,“桐庐不仅美丽,而且非常适合创业和定居。因为我是维修高级技工,加上这次的消费券,两项政策叠加起来可以享受12万元购房补助,让我定下心来在这里定居,今年打算全家都迁过来。”

房子也是“年货”。这几日,来自四川的代女士正忙着装扮自己在桐庐的“新家”。在桐庐良好的就业环境与购房政策的“双重助推”下,去年8月,她决定扎根桐庐,在江南镇购买了心仪的房子。“我一毕业就在桐庐工作,这里宜居宜业,我一直希望能在这边安家,感谢桐庐的政策帮我实现了‘安居梦’。”作为引进人才,代女士在享受15万元人才补助的基础上,还赶上了购房消费券的发放,共计获得了18万元购房补助。

在桐庐,像代女士这样的受益者还有很多。去年5月,市民陈先生一家迎

来了新成员——三胎宝宝,原本温馨的小家瞬间变得十分拥挤。得益于县里出台的多孩家庭购房补助,短短3个月时间,陈先生就申请到了10万元购房补贴,在县城买到了心仪的四居室,为孩子们营造了更加舒适的成长环境。

“真金白银”让利惠民

2024年,我县出台“美好人居”八条购房新政,首次推出G3-F类人才购房补贴;

2023年延续并更新了八条政策,首次覆盖了大学生、外来人员及多孩家庭购房补助;

2024年,我县再次出台四条购房新政,首次推出200张购房消费券,同时推出技能和专技人员购房首付补贴政策……

自我县实施阶段性购房补贴政策以来,全县累计受理各类购房补贴申请

3364件,申请补贴金额约1.97亿元,发放补贴金额累计约1.72亿元,2885户购房者切实享受到了政策红利带来的“真金白银”的实惠。

“我们按照‘先买后补、先到先得、补完即止’的补贴原则,优化工作流程,提高审核效率,确保市民能尽快拿到补贴。”县住建局房管科负责人何杰介绍,在各项利好政策叠加下,个人发放补贴最高可达43万元。

购房补贴政策红利持续释放,不仅减轻了市民的购房压力,也进一步促进了房地产市场平稳健康发展。“自2022年购房补贴政策实施以来,楼盘的咨询量、带看量、成交量都有大幅上升,在所有成交房屋的交易中,约有40%的购房者享受到了政策红利。”云栖奇岭项目营销总监段金锋介绍。

(记者 程佳园)

从桐庐出发 2025“冰雪运动季”嗨翻这个冬天

本报讯(记者 孙梦佳)昨日,由省体育局、省体育总会主办的第十一届全国大众冰雪季(浙江分会场)暨2025年浙江省全民健身冰雪运动季在桐庐生仙里国际滑雪场正式拉开帷幕。

上午9点,生仙里滑雪场已是人头攒动,上雪场的路上排起了长龙。和朋友一起来体验的台州游客项琪惠说:“这是我第一次滑雪,想尝试一下,挑战一下。”

开幕仪式上,全国滑雪冠军浙江小将余昊泽受聘担任“浙江冰雪推荐官”,为这场冬季运动盛宴发出邀请。

长龙滑雪秀表演、雪上拔河、亲子互动挑战……众多冰雪运动爱好者在生仙里国际滑雪场开启了热“雪”沸腾的一天。

据悉,今年的冰雪运动季,整合并提档升级了以往举办的浙江省冰雪运动嘉年华、浙里冰雪季、浙江省滑雪(冰)公开赛等系列冰雪赛事,迎合不同

年龄段、不同水平滑雪(冰)爱好者的多元需求。同时,辅以冰雪知识进校园、冰雪大讲堂、冰雪文化节、冰雪摄影展等活动,推广和传播冰雪文化,为冰雪运动爱好者提供更为多样的参与途径和体验空间,助力浙江打造“冰雪+全民健身、运动休闲、旅游文化、教学体验”的创新融合发展新模式。

全新升级的冰雪运动季,缘何从桐庐启幕?

此次活动的举办场地——生仙里国际滑雪场拥有360度环绕的全景式雪场和10万平方米的滑雪“大场面”,建有四条滑雪道,可同时容纳5000人左右。经过近6个冬季的运营,生仙里国际滑雪场已经成为桐庐县冬季旅游的王牌项目,无论是硬件设施还是运营服务都非常“过硬”。

“今年,我们在硬件设施和软件服务上都做了进一步提升,先后增设嬉雪乐

园、单板公园,打造霍比特小屋打卡点,新增造雪机等设备,同时还推出了夜滑项目和仙侠等主题活动。”桐庐生仙里国际滑雪场负责人路彦峰介绍道。

更深层次上,坚实的体旅融合基础和浓厚的全民运动氛围也让桐庐成为此次冰雪运动季开幕站的“优选项”。

作为杭州亚运会马术项目举办地,近年来,桐庐主动把握体育与旅游融合发展新趋势,不断探索“体育+”文章,依托深厚的山水人文资源优势,在全域范围内发展运动休闲产业,先后打造了“生仙里国际滑雪场”“瑶琳山地拓展基地”等核心运动休闲产品,成功创建浙江省运动休闲基地。

围绕“体育搭台、文旅唱戏、经济增长”主旋律,桐庐还持续引进国际国内赛事,积极培育自创品牌赛事,先后举办了半程马拉松、山地越野赛、抢渡富春江挑战赛、铁人三项赛、50后羽球达

人邀请赛、街舞冠军赛、马术三项赛邀请赛等品牌赛事活动,蓬勃发展的体育产业已经成为激发市场潜力的杠杆,形成了运动休闲产业增长点,为桐庐聚集了人气,吸引了“财气”,2024年前三季度共带动经济效益超2600万元。

此外,2024年以来,桐庐先后举办全民运动节、青年羽毛球赛等全民健身活动40余场,举办社会体育指导员培训、健身知识公益培训班、运动健康大讲堂等100余场,全民健身在桐庐已蔚然成风。

县文广旅体局相关负责人表示,我县将把握此次冰雪运动季机遇,借力宣传好桐庐的冰雪运动、冰雪文化和冰雪旅游,激活桐庐体旅融合发展的新引擎,助力冰雪经济成为桐庐新的增长点,为打造全市高质量发展重要增长极、全域高品质美丽标杆示范地贡献力量。

年货节邂逅桐乐汇 新春“烟火气”点燃消费活力

新春走基层

本报讯(记者 金轶涛/文 黄强/摄)1月17日,“桐庐味道”2025年迎新春年货节暨桐乐汇市集专场活动在桐庐体育馆开幕。活动现场年味十足,大红灯笼高高挂起,印有各类标语的彩纸迎风飘扬,现场还有书法爱好者挥毫泼墨,为市民书写饱含美好寓意的春联。

原本在富春江畔的桐乐汇市集搬到了体育馆外围,烤饼、玉米饼、冻米糖、串串……各类小吃琳琅满目,摊主们在现场支起炉灶烹饪,食物的香气与熙熙攘攘的人群交织,绘就了一幅烟火气十足的赶集图。

“之前在江边就逛过桐乐汇市集,今天听说市集搬到这里了,就特意来感受一下。”中学生王雨煊兴奋地说道,她在各个摊位间穿梭,开启了欢快的“逛吃”模式,对各类美食跃跃欲试。

(下转2版)



桐庐富春江影视产教示范区项目迎新进展 华策影视技师学院加速成型

本报讯(记者 姚思雯 实习生 李静怡)抢工期、赶进度、忙建设……日前,记者来到华策影视技师学院建设现场,只见工人们忙碌的身影在钢架间穿梭,建筑物外围的脚手架被有序拆除,一幢幢建筑的墙面逐渐显露,流畅的线条与充满设计感的建筑轮廓,让人对即将建成的学院充满期待。

“目前所有楼栋均已进入脚手架拆除阶段,从最高的主楼到教室、宿舍等建筑,均按计划有序推进,预计春节前将全部完成。”现场施工负责人袁全玉向记者介绍,春节后,外立面涂装、门窗安装以及外围市政综合管线的铺设等工作将全面展开,整体项目预计6月

竣工交付,以确保9月如期开学。

2024年6月中旬,总投资60亿元的桐庐富春江影视产教示范区项目顺利启动,其中一期工程——华策影视技师学院更是实现了“摘牌即开工”的高效推进。这一项目的启动,不仅标志着桐庐在影视产教融合发展上迈出了坚实一步,更与桐庐打造“新职教名城”的宏伟蓝图紧密相连,为区域经济与文化的协同发展注入了新动能。

华策影视技师学院作为打造“新职教名城”战略的重要组成部分,不仅承载着培养高素质影视技能人才使命,更将成为推动桐庐影视产业高质量发展的强大引擎。